

齐心创国家卫生镇 魅力西溪展新颜

坚持 三不 原则 持续推进全域环境 绿美净

如今,当您走过西溪镇干净整洁的集镇街道,漫步在悠闲祥和的村野田间,徜徉在风景秀丽的河道沿岸,您一定会感叹,今日的西溪颜值已再一次被刷新,小镇发展中的不雅细节和不良桎梏都在悄悄退去。若您细心驻足观察,您会发现这些点滴变化,正是西溪镇以高标准、高质量、高效率创建国家卫生镇的生动缩影。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。对于已经拥有包括国家森林文化小镇、国家3A景区、浙江十大旅游风情小镇等多张金名片的西溪镇而言,大幅改善人居环境,让百姓的生活更方便、更舒心、更美好,一直是西溪镇在创建国家卫生镇过程中的第一要义。

为了答好这份环境卫生整治的考卷,西溪镇坚持包括劲头不松、力度不减、标准不降在内的三不原则,在增强广大群众文明素质的基础上,不断完善卫生管理制度,优化全镇卫生环境,使得一个美丽、和谐、文明、生态、宜居的影视旅游休闲小镇逐步成型,也让文明和卫生踏着小镇发展的节拍,成了百姓看得见、摸得着的幸福。



创建国家卫生镇誓师大会现场



整洁有序的富强大街

劲头不松 两大机制构建联动格局

创建国家卫生镇,西溪镇的决心很大,做什么?怎么做?是摆在西溪镇党委政府面前最现实的挑战。

以创建国家卫生镇为契机,西溪镇将进一步提升环境品质,推动全域景区化发展。西溪镇镇长俞晓雅告诉记者,自4月21日创建国家卫生镇誓师大会召开后,西溪镇正式吹响了创建国家卫生镇的攻坚号角。

为加强组织领导,西溪镇专门成立工作领导小组,通过细化工作清单、排出任务书、明确时间表、挂出作战图,形成了统筹协调、层级清晰、上下联动的组织领导体系;为压实各级责

任,西溪镇以行政村为单位,明确村党支部书记为第一责任人,对整治区域实行网格化管理;为提升整治高度,西溪镇设立督办机制,由工作领导小组成员组成考官团,定期深入各村巡查,真正在各村之间营造了比学赶超的热烈氛围。

此外,西溪镇还创新构建环境卫生长效管理制度,明确各村农户、沿街商铺经营户、其他经营户(包含农贸市场经营户、集市经营户、流动摊贩)为三大类管理对象,并按户依次编号以便实现分街管理。各区块网格员负责对每户管理对象开展定期巡查评分,

并实行亮码管理,对卫生情况良好的亮绿码;卫生情况偶有异常的亮黄码;卫生情况较差且屡教不改的亮红码,并采取相应的处罚措施。

同时,西溪镇积极鼓励各村建立健全公共环境保洁制度,通过进一步完善村规民约,推行门前五包制度,切实增强了群众垃圾分类的自觉性。

截至目前,西溪镇共清理屋前屋后乱堆放318处、垃圾死角167处,清除小广告、牛皮癣621处,河道清理漂浮物400余米,清扫集镇路面及绿化带8公里,清运生活垃圾360吨,镇容貌得到了极大改善。

力度不减 村企同频坚持内外兼修

在西溪镇22个行政村中,多数村庄面貌都已在美丽乡村建设过程中焕然一新。尽管如此,大家仍不敢有半分松懈,纷纷结合实际查漏补缺。这其中,不得不提的就是拥有省森林村庄、省绿化示范村、省3A景区等多项荣誉称号的石江村。

这里还有点垃圾再清理下。近日,记者见到石江村党支部书记吕永跃时,他正在现场紧盯东溪整治工作,东溪的水质很好,但下雨后的水面上难免会有些浮萍,为了不让它影响村庄面貌,我们得抓紧打捞干净。吕永跃告诉记者,自创建国家卫生镇以来,村里的

党员干部个个劲头十足,自发穿上红马甲深入背街小巷清理卫生死角,让村庄环境面貌又提升了一个档次。

自创建国家卫生镇以来,像石江村一样干劲十足的村庄还有不少,无论刮风下雨,抑或是烈日炎炎,红马甲的身影总是按时出现在镇域内的各个角落。在全体党员干部的努力下,西溪镇各村的人居环境又一次实现大变样,村民的幸福感也越来越强。

村庄面貌焕然一新的同时,西溪镇镇域内的企业也是不甘落后,纷纷以创建美丽工厂为目标,开展厂区环境整治行动。永康市恒顺机械工具有

限公司就是其中的典型代表。

连日来,我们号召全厂干部职工依次对厂区主干道、绿化区、办公区、休闲区进行了提升美化,整体环境面貌较以往有了明显改善。同时,公司还专门制定了相关管理细则,明确了各区域环境卫生负责人、清扫内容、考核方法等,以便相关机制日后实现常态化运行。公司负责人俞顺生告诉记者,连日来,公司在下达硬任务的同时也在不断灌输软文化,通过一段时间的宣传发动,全体职工的卫生文明意识有了极大提升,厂区内讲卫生、爱健康、争做文明员工已蔚然成风。

标准不降 借力创建推动全域发展

创建国家卫生镇,改变的是环境,塑造的是形象,凝聚的是人心。采访中,西溪镇党委书记施志华表示,创建国家卫生镇实实在在地让所有西溪人成了最大的受益者,也积极更新着他们的行为方式和生活理念。

确实,对于西溪镇而言,创建国家卫生镇是构建美好生活的起点,但绝

不是终点。记者了解到,下一步,西溪镇将借助创建国家卫生镇这个契机,全力聚焦美丽西溪建设,全域化打造美丽乡村升级版,创新推行环境整治对标比拼勇赶超活动,多措并举创优美丽生态,合力推动幸福指数跃上新台阶,全力推动镇级全域发展,让讲究卫生、保护环境成为越来越

多西溪人的行动自觉。

从环境改善中尝到甜头,收获实惠的西溪人,将继续用智慧与汗水精心呵护这个天蓝地绿、山清水秀的理想家园,用和谐与文明传递这座影视小镇的独特魅力,持续绘就山美水美景更美的西溪全域美景图。谈起西溪发展蓝图,施志华信心满满。



石江村一角



有序明亮的企业生产车间



记者 王靖宁

干净整洁的风情大道